

Vyjádření k diplomové práci Petra Prokūpka: „Asociace školních sportovních klubů České republiky jako moderní sportovní organizace“

Výběr tématu, vycházející z diplomantova zájmu, znamenal možnost přinést hlubší poznatky o relativně velmi nové sportovní organizaci, která se objevila v České republice před 15 lety. Strukturace práce odpovídá záměrům, jež jsou dobře uvedeny v úvodní části.

Teoretická část hovoří o sportu jako společenském jevu a přibližuje a charakterizuje jeho organizaci v období po r.1989. Zmiňuje též nejdůležitější poznatky o formálních organizacích. Teoretická část působí poněkud nekompaktním dojmem, neboť v jednotlivých podkapitolách jsou určité momenty vývoje sportu na českém (československém) území zmiňovány v nevyváženém poměru, případně názvy těchto podkapitol neodpovídají jejich obsahu (např. 2.1. – vznik Sokola - rok 1949- sp.kroužky; 2.2. tradice..na 1 stránce).

Práce vzhledem k záměru, jež si stanovila, staví (a musí stavět) převážně na kvalitativním výzkumu sociologicko – historického charakteru. Zde diplomant kombinoval různé výzkumné techniky a pracoval s velkým množstvím textových materiálů, dosud nijak neutříděných, a dat získaných osobními rozhovory. U této části práce je patrná velká náročnost diplomantovy činnosti nejen při samotném sběru dat nejrůznější povahy, ale též jsou patrné vysoké nároky na utřídění a zpracování získaného materiálu. O tom svědčí i velmi obsáhlá část příloh, kde jsou detailně dokumentovány jednotlivé oblasti, jež diplomant analyzoval.

Diskusi a závěry považují za adekvátní využívající dobře získané poznatky o sledované sp. organizaci.

Po formální stránce má práce jen pár drobných nedostatků, které nikterak nesnižují obsahovou stránku (gram. chyb typu chybějící čárka ve větě, opomenutí číslování tabulek v textu). Je třeba doporučit důslednější práci s literárními prameny (v seznamu literatury nejsou uvedeny v textu citované tituly, převzaté z určité literatury – např. s.25 – Daft, Robbins, nebo pramen z internetových Britských listů, kde není připsáno autorství odborného článku jeho autorovi Petru Sakovi).

Celkově práce přinesla přehledné utřídění poznatků o vzniku a vývoje AŠSK ČR, jichž bylo dosaženo vhodnými výzkumnými technikami. Získané poznatky lze považovat za objektivní a tudíž přínosné pro mapování organizování sportu na našem území v posledních letech.

Práci doporučuji k obhajobě

V Praze dne 25.dubna 2008


doc. PhDr. Irena Slépičková, CSc.
UK-FTVS, KIN